



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 29 августа, 2017 год

№ 161

(29548)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Окажут поддержку

Алтайский край готов помочь Ховдскому аймаку Монголии с заготовкой кормов. Об этом стало известно во время встречи глав двух регионов.

— Мы столкнулись с очень сильной засухой, — рассказывает губернатор аймака Дамдин Галсандондог. — Поэтому нужны корма для животных. Сейчас ведется подсчет, сколько всего необходимо Монголии. Неслучайно обращаемся за помощью к Алтайскому краю. Наши регионы находятся сравнительно недалеко друг от друга. Сложностей с транспортировкой возникнуть не должно.

Алтайский край тоже находится в зоне рискованного ведения сельского хозяйства, но в этом году ситуация складывается достаточно благополучно. Кроме того, заготовка кормов идет современным образом — в прессованные тюки — удобно в хранении и перевозке.

— Мы выходим на достаточно приличные объемы производства кормов для животных, — сказал губернатор Александр Карлин. — Весь их ассортимент есть в достаточном количестве — урожай неплохой. Две трети объема уже имеем. Но еще будет продолжаться заготовка в сентябре.

Глава региона подчеркнул, что если Ховдский аймак собирается обратиться за помощью в приобретении кормов, то необходимо назвать более точно ассортиментные группы. Так алтайские предприятия смогут выстроить свои производственные программы соответствующим образом.

— Мы готовы рассмотреть ваши заявки, максимально помочь в преодолении стихии. Для нас эта ситуация знакомая и понятна, — отметил Александр Карлин.

Кристина ЛИВЕР

Пятёрка лучших

Алтайский край вошел в пятерку российских регионов — лидеров по животноводству. Рейтинг составлен на основе оперативных данных Росстата за первое полугодие 2017 года.

На первом месте оказалась Республика Дагестан с поголовьем в 1,116 млн. Второе и третье места заняли республики Башкортостан и Татарстан. В них численность стада КРС составила 1,098 млн голов и 1,043 млн голов соответственно, пишет Doc22.ru.

Алтайский край в общероссийском рейтинге расположился на четвертой позиции. У нас численность крупного рогатого скота составила 0,849 млн голов. Региональная доля в общероссийском поголовье равняется 4,31%.

Всего на животноводческую пятерку лидеров приходится четверть (23,97%) общероссийского стада, а на 1 июля в целом по стране оно составило 19,7 млн голов.

Свой угол для молодых

Более 27 миллионов рублей дополнительно выделили из краевого бюджета на улучшение жилищных условий молодых семей. Соответствующее распоряжение подписал губернатор Александр Карлин.

Средства распределены между муниципалитетами в рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» на 2014–2020 годы. Благодаря их выделению получить новое жилье смогут более 300 молодых семей, пояснили в региональном управлении спорта и молодежной политики.

Всего в 2017 году по программе выделено около 100 миллионов рублей.

Чтобы получить субсидию, семья должна быть признана нуждающейся в улучшении жилищных условий. Кроме того, возраст каждого из супругов не должен превышать 35 лет.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

«Гвардейцы»-животноводы



Елене Митрохиной трудно скрыть волнение.

Тридцатый краевой конкурс на лучшего оператора по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных показал высокий уровень подготовки специалистов этой профессии. Судьи с трудом смогли выявить лучших среди 46 победителей аналогичных районных конкурсов.

Животное любит ласку

Когда Елена Митрохина из колхоза «Степной» Немецкого национального района услышала, что стала абсолютным победителем, то от волнения заплакала. Она первый раз участвовала в конкурсе и сра-

зу добилась такого результата. В хозяйстве работала десять лет дояркой, а потом после декрета зоотехник предложила попробовать осеменителем, и вот уже десять лет трудится по этой специальности. В ведении Елены 440 коров. «Обязательно с коровкой разговариваю, когда провожу манипуляции, — призналась Митрохина. — Не каждая поддается на уговоры, но нужно искать подход, животное любит ласку».

Занявший второе место Григорий Третьяков из КФХ «Партнер» Михайловского района тоже волновался, хотя за его плечами тридцатилетний опыт. Участник Губернаторского клуба лучших животноводов Алтайского края, заслуженный работник сельского хозяйства Григорий Александрович от 100 коров получает по 103

теленка. Он неоднократно становился победителем районных и краевых соревнований профессионального мастера, а в 2015 году занял третье место на Всероссийском конкурсе. «Но каждый раз волнуешься и переживаешь как первый, — рассказал мастер. — Может, корова попадется буйная, у себя в стаде поведение каждой знаешь, хотя их 600 голов. Бывает, приходится по 10–20 в день осеменять».

Свою работу Третьяков считает не столько сложной, сколько кропотливой. Ежедневный труд практически без выходных и праздников. Его результаты сразу трудно проконтролировать, но в итоге от мастерства осеменителя зависят результаты работы остального коллектива. Если корову не удалось вовремя осеменить, то в следующий



Осеменителю демонстрируют своё мастерство.



К искусственному осеменению готовы.

раз она приходит в охоту только через 20 дней. То есть позже отелится и позже начнет давать молоко. Во время «простоя» коровы хозяйство тратится на ее содержание.

Именно поэтому губернатор и правительство края уделяют столько внимания популяризации этой профессии. За последние годы на поощрение животноводов было выделено более 100 млн рублей. Более полутора тысяч животноводов Губернаторского клуба прошли санатор-

но-курортное лечение, более трех тысяч получили премии. Вот и нынче все участникам конкурса достался денежный приз от 1,5 до 3 тысяч рублей, а девяти лучшим вручили по 10–30 тысяч рублей.

Быстрый способ

Сегодня регион занимает четвертое место по поголовью КРС, третье место — по производству молока. «Это дорогое стоит, и удерживать серьезную планку надо

с честью и достоинством, — заметил, открывая конкурс, заместитель министра сельского хозяйства Алтайского края Михаил Чмырев. — В крае работают 412 техников по воспроизводству стада. Это «гвардейский батальон» молочного животноводства, от работы которого зависит успех в подотрасли».

Искусственное осеменение животных — это быстрый способ повысить генетический потенциал стада. Его придумали советские ученые, и сегодня благодаря их открытию весь мир двинулся в селекционно-племенном процессе ускоренными темпами. Только представьте, один бык-производитель в состоянии за год покрыть 30–50 коров. В то же время можно взять его сперму, разделить на дозы и заморозить в жидком азоте. А затем при искусственном осеменении за год осеменить три — пять тысяч коров. При таком способе используют только заведомо здоровых животных.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

Как развивается бизнес

Алтайские предприниматели получают субсидии от государства и добавляют к ним свои средства, чтобы модернизировать производство.

3,5 млрд рублей потратил Алтайский бизнес на модернизацию производства за четыре года

Власти выделяли средства в рамках отраслевой региональной программы развития малого и среднего предпринимательства. С 2012 по 2016 год перечислили 595,6 млн рублей. В целом бизнесмены потратили на модернизацию 3,5 млрд рублей. Закуплено было 1378

единиц оборудования и техники. В итоге 414 предпринимателей смогли улучшить свои предприятия, а кто-то даже запустил новое производство. Они создали около 3 тыс. новых рабочих мест и уплатили 3 млрд рублей налогов.

Алёна ИВАНОВА

ЮБИЛЕЙ «АП»

Общая профессия и судьба



Цветы и поздравления — ветеранам.

В минувшую пятницу, 25 августа, в концертном зале «Сибирь» прошло торжественное мероприятие, посвященное 100-летию юбилею «Алтайской правды».

На него собрались действующие журналисты и ветераны информационно-издательского комплекса, представители органов исполнительной и законодательной власти региона, преданные читатели.

Газетой, адресованной людям и говорящей об их животрепещущих проблемах, назвал издание губернатор Александр Карлин.

Столетие жизни «Алтайской прав-

ды» вместило множество значимых и переломных событий, и менявших общественно-политический строй в стране, и важных для судьбы мирового сообщества. Краевая газета «Алтайская правда» все 100 лет жизни сохраняет суть высокопрофессионального и живого общения с жителями региона, отметил он. «Таких коллективов, объединенных профессией, историей, мировоззрением и судьбой, не много не только в крае, но и в стране. 100 лет — серьезный возраст и для человека, и для коллектива. При этом газета сохранила неизменной свою суть: высокое качество профессионализма творческого коллектива и живую связь с миллионами жителей Алтайского края. Ее делают высококлассные профессиона-

лы, обладающие высочайшими человеческими качествами. Это газета, которая адресована людям и которая говорит о реальных, животрепещущих проблемах людей — сегодняшних, близких каждому жителю Алтайского края. В этом, на мой взгляд, и заключается уникальный феномен «Алтайской правды», — констатировал Александр Карлин.

«Сегодня мы решаем непростые задачи, делаем все от нас зависящее, чтобы ритм жизни и развития Алтайского края как можно точнее вписался в общий ритм страны. Я думаю, что у нас это получается. И если бы меня попросили назвать союзников в этой работе, в числе первых я назвал бы коллектив «Алтайской правды», — признался глава региона.

Весомым дополнением к словам признательности и поздравлений стали Почетная грамота Правительства Алтайского края, которой награжден коллектив главной газеты региона, и ключи от нового служебного автомобиля. Вручая подарок, глава региона констатировал: автомобиль повышенной проходимости поможет сотрудникам «Алтайской правды» добираться в самые отдаленные и проблемные точки края. Александр Карлин также вручил заслуженные награды членам коллектива «Алтайской правды».

Сотрудники газеты получили награды от Министерства связи и массовых коммуникаций России, законодательной и исполнительной власти края и Барнаула.

Соб. инф.

Фоторепортаж о событиях — в пятом выпуске «АП» 1 сентября.

ЛЕТОПИСЬ РЕГИОНА

Шаги к успеху

29 августа 2014 года была презентована программа социально-экономического развития региона на ближайшие годы.

«Алтай. Шаги к успеху» была создана на основе поступивших от жителей края предложений. Программа включает в себя 14 пунктов — основные направления большой работы, которую предстоит выполнить в ближайшие годы. Главная задача документа — сделать жизнь в Алтайском крае еще более комфортной, чтобы закрепившаяся за регионом репутация успешно развивающегося субъекта Федерации не вызывала никаких сомнений даже у скептиков.

Подготовила Кристина ЛИВЕР

Уважаемые читатели!

Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет досрочная подписная кампания на I полугодие 2018 года. Цены остались на прежнем уровне.

Индекс 50300 (без официальных документов) — **528 руб. на 6 месяцев**

Индекс 50303 (с официальными документами) — **990 руб. на 6 месяцев**

До 31 августа можно оформить подписку в любом почтовом отделении.

На правах рекламы

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер юго-восточный, 5-10 м/сек, усилением до 14 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+26° +31° | +26° +28°

в последующие двое суток в крае

30 августа **ночь** Ветер южный, 2-7 м/сек, сушеением до 15 м/сек, по краю местами дождь, возможна гроза.

+24° +29°

31 августа **ночь** Ветер южный, 2-7 м/сек, сушеением до 15 м/сек, переменная облачность, без осадков, утром местами туман.

+22° +27°

